

5日吸超過75,000人入場贏盡口碑

女長城團結拚搏感動球迷



中國女排隊長龔翔宇(右)強攻對手。香港文匯報記者葉詩敏攝



董禹含今場在關鍵時刻挺身而前。香港文匯報記者葉詩敏攝



中國女排與隊長龔翔宇(左四)賽後獲選為香港最受歡迎球隊與球員，並與嘉賓財政司司長陳茂波(左三)與文化體育及旅遊局局長羅淑佩(左二)合照。香港文匯報記者葉詩敏攝



觀眾賽前用手机築起一片燈海。香港文匯報記者張發兒攝



球迷落力為中國女排打氣。香港文匯報記者葉詩敏攝

世界女排聯賽香港站煞科日，有主將吳夢潔缺陣的中國女排最終以0：3不敵「世一」意大利未能以全勝作結，不過這支年輕球隊團結拚搏的精神仍贏得全場掌聲，而賽事今年首度移師啟德體育館舉行更是大收旺場，五日賽事共錄得超過75,000名球迷入場，獲大讚周邊配套及氣氛非常好。贏盡觀眾口碑。

●香港文匯報記者 張發兒

世界女排聯賽香港站煞科日，焦點大戰中國女排對意大利吸引10,005名觀眾入場欣賞，財政司司長陳茂波及文化體育及旅遊局局長羅淑佩亦是座上客。中國女排挾著三連勝的氣勢硬撼「世一」意大利，上場勇戰受傷的吳夢潔今仗並不在大名單中。「女長城」一出場已經獲得大量歡呼聲支持。董禹含一記重扣替中國女排揭開序幕，伴隨著「中國女排加油」等打氣聲，加上陳厚羽及隊長龔翔宇得分，「女長城」開局初段跟意大利隊打得你來我往。去到尾段中國女排由年僅19歲的董禹含接連扣殺得分，把比分追近至21：23，但仍頂不住意大利隊的強大進攻，以21：25先失一局。

煞科日奮戰三局惜負意大利

去到第二局，雙方梅花間竹得分，董禹含及唐欣在關鍵時候頻頻得分，加上意大利隊偶有失誤，雙方需要去到「刁時」分勝負，但「女長城」始終無法抵擋意大利隊的強力扣殺，以30：32再失一局。去到第3局，意大利隊得勢不饒人，中國女排再輸一局11：25，總局數0：3不敵意大利隊。雖然「女長城」今場不敵對手，但仍有亮點，取代傷兵吳夢潔的19歲小將董禹含個人獨取19分，足以證明此小姑娘的實力。

縱使「女長城」今仗不敵「世一」意大利，但團結拚搏，永不放棄的精神已經刻在全場的球迷心中，而中國女排及隊長龔翔宇亦分別獲頒最受歡迎球隊及球員獎項。球迷孫先生已經支持中國女排多年，從以往大屏幕上觀看「女長城」的風采到近年則會到世界各地支持球隊，今次則是第一次到香港觀看中國女排出戰世界女排聯賽。「我覺得啟德氛圍很好，休息時有不同類型的表演，而且年輕人及小朋友都有表演的機會，這展示了整體文化發展的風采。」

孫先生過往亦有觀看北京站賽事，也有觀看中國女子排球超級聯賽，走訪過不同場館的他大讚啟德體育館一流，「氣氛和周邊的東西很好！整體來講球迷很活躍、非常的開放，然後包括整個的氛圍都十分火熱。」

球迷盛讚啟德體育館氣氛好

另一球迷李先生同樣是中國女排的忠實粉絲，他認為啟德體育館的規劃十分之好，「看比賽之餘又可以看表演，整體氛圍不錯。」此外，李先生也從香港站的比賽感受到「女長城」的魅力，「對保加利亞隊打到第5局，吳夢潔、莊宇珊挺身而出，沒有再像之前對土耳其隊一樣被反勝，充分體現了我們女排精神。」至於頭場方面，保加利亞隊以3：2擊敗泰國隊，取得香港站首勝。

中國香港排球總會會長吳守基接受訪問時透露，球迷在未來或有機會於啟德體育館欣賞到男子排球的比賽，「現時正與亞洲排協商討未來在港舉辦亞洲賽，但場地問題要再想想，皆因布置跟世界女排聯賽不同。」



意大利女排以直落三盤勝出。香港文匯報記者葉詩敏攝

日本女排橫掃捷克和田由紀子「殺」出名堂

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)「今屆VNL2025中，日本隊得分手和田由紀子展現出爆發力十足的扣殺和無人能擋的防守」，不只是世界女排聯賽官方撰文讚賞，球迷也對這名23歲日本女排新核心球員讚嘆不已：「她扣殺的擊球聲是我聽過最清晰的」「敏捷的爆發力」「印象深刻的排球IQ」。昨日香港站上演煞科戰，日本隊以3：0勝捷克，和田繼續交出高水平表現榮膺最受歡迎球員。VNL開季僅兩站，上季不獲前教練重用的和田，如今成為日本女排中耀眼的存在，亦是中國女排稱霸亞洲路上的必須跨越的障礙。

去年總決賽亞軍日本隊今季以新體制和陣容衝擊VNL，自去年夏天巴黎奧運以來，古賀紗理那等主力相繼退出國家隊，土耳其籍新帥接掌的球隊也積極培訓隊員接班。而這支日本女排的主導力量，除了主攻手兼隊長石川真佑，還有23歲的重炮手和田由紀子。今季VNL可說是和田的反撲，雖然2023年首獲選入日本國家隊，但她未受到前任總教練真鍋政義重用，僅獲6次國家隊上陣機會不多，在新教練Ferhat Akbas掌帥下獲得機會，VNL甫開季已正選登場。她在首周加拿大站的兩場比賽均是球隊的最佳得分手，對泰國更在球隊閉局落後下轟出29分，帶領球隊逆轉

取勝，以實力穩固主力地位。

來到香港站，身穿13號球衣的她繼續以強扣俘虜觀眾。身形勻稱的和田僅得1米74，扣球高度亦只得2.93米，但勝在臂力驚人，起手和擊球快、狠、準，每次強力扣殺都讓球迷嘩聲四起。今戰硬撼捷克，首局中段稍落後下，網前攻守得力助球隊反超前，以25：22先取一局。次局雙方繼續緊咬比數，和田繼續交出高水平表現，以25：17及25：20再取兩局奠勝，以2勝2負完成香港站。

和田雖然被球迷視為「期待之星」，自己亦終成為日本女排可靠的得分主將，但她仍保持一貫謙虛，「隊友都把球傳給我，所以我會盡力確保把球都轟出去。」就是這股決心，讓她成為日本女排的新力量。



和田由紀子(右)藉着強力扣殺頻頻得分。香港文匯報記者葉詩敏攝

「劍神」守尾門失利 男花港隊亞錦賽團體摘銅收場

香港文匯報訊(記者 張發兒)2025亞洲劍擊錦標賽昨日煞科，男花港隊在4強面對日本隊，



女重港隊(右)在團體準決賽不敵國家隊。中國香港劍擊總會圖片

在一度領先40：33的情況下，「守尾門」的劍神張家朗卻以3：12大敗予飯村一輝，最終以43：45反勝為敗，但仍可摘得一面銅牌。女子重劍隊則在4強以31：45不敵國家隊，刺走銅牌。

世界排名第10，由「劍神」張家朗領軍男花港隊被列為4號種子，首輪輪空直接進入16強對菲律賓，並以45：16大勝對手，其後再以45：34刺走新加坡殺入4強。

香港隊在4強對上1號種子日本隊，打頭陣的張家朗以5：4領先，梁千雨在第2節輸4：5，大分9：10落後，但蔡俊彥一上場便連得6分，替港隊拉開分差至15：10。梁千雨再上陣對永野雄大，成功守住領先優勢。

港隊去到第6節以30：23領先，入替梁千雨的吳諾泓，面對Baba Shunsuke陷入苦戰，但仍以35：31守住領先。蔡俊彥再把比分再拉開到40：33，只不過「守尾門」的張家朗面對飯村一輝，卻慘敗以3：12，港隊最終以43：45反勝為敗，但仍可奪得一面銅牌。

女重團體4強負國家隊

女子重劍團體賽方面，由余綺婷、朱嘉望、陳渭泛及連翔希組成港隊在首圈以45：22大勝土庫曼，再以42：33刺走新加坡打入4強。港隊其後在準決賽以33：45不敵國家隊，仍摘得一面銅牌。港隊在今屆亞錦賽獎牌合共獲1金5銅。

「2025奧運日」火炬跑 預熱全運會

香港文匯報訊 「2025奧運日」跑步活動22日於香港科學園登場，吸引超過3,000名市民參與，一同響應國際奧運日，宣揚奧林匹克精神。是次活動由中國香港體育協會暨奧林匹克委員會(港協暨奧委會)主辦，並獲康樂及文化事務署支持，藉此推廣全民運動，鼓勵市民支持出戰第15屆全運會的港將，並呼應「與香港運動員一起跑」。

「2025奧運日」跑步活動除了設有5公里「個人跑」及3公里「親子輕鬆跑」，今年首度加入的3公

里「火炬接力跑」，象徵傳承奧運精神。多位著名香港運動員包括前北京奧運火炬手石偉雄、李嘉文、參與拍攝「2025奧運日」宣傳片的張紹衡、鄧伊婷，以及奧林匹克大使歐鎧淳亦參與其中，與市民一起跑。

活動當日，多位體育界代表包括康文署署長陳詠雯、港協暨奧委會義務秘書長楊祖賜、港協暨奧委會副會長兼奧運日籌備委員會主席湯偉倫等出席主禮。湯偉倫致辭時強調運動是連繫社區、促進健康生活的橋樑，呼籲市民積極支持港隊出戰將於11月舉行的第15屆全運會。



與香港運動員一起跑。#RunWithHongKongAthletes

此外，各體育總會亦將於6月至8月在社區舉辦一系列體育活動及體驗日，宣揚奧林匹克精神，有興趣者可瀏覽「2025奧運日」網站：<https://2025od.hkolympic.org>查詢。

●歐鎧淳(左)與石偉雄(中)有份出席「2025奧運日」。港協暨奧委會圖片



花式跳繩近年深受歡迎。資料圖片

「子母花式跳繩表演盃」免費接受報名

香港文匯報訊 「子母花式跳繩表演盃」將於2025年7月10日假灣仔伊利沙伯體育館舉行，現正免費接受報名。是次活動由乳製品製造商子母與中國香港跳繩總會聯合主辦，邀請全港中小學組隊參與，透過花式跳繩推廣牛奶營養及強健體魄。比賽分中、小學組，每隊4至14人，須於240秒內配合音樂完成創意跳繩表演。賽事設多項獎項，包括「完美演出大獎」等，為本地花式跳繩界注入活力，報名截止日期為6月27日。報名連結：<https://shorturl.at/FqjJL>。

穗港澳台青年齊聚「同心盃」羽賽交流

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)「同心盃」穗港澳台羽毛球邀請賽22日在廣州天河舉行，匯聚來自廣州、香港、澳門及台灣的15支隊伍，分為專業與普通組展開混合團體賽。活動旨在迎接由粵港澳共同承辦的第15屆全運會，促進四地體育交流。參賽選手來自各行業及院校，包括35名專程赴穗參賽的台灣青年。在為期一天的賽事中，選手們展現高水平技術與團隊合作精神。港生郭思亮(圖)表示，粵港澳體育發展蓬勃，有助拓寬眼界及促進友誼。



港生郭思亮(圖)表示，粵港澳體育發展蓬勃，有助拓寬眼界及促進友誼。